

Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 36-й
№ 294 (9201)

Среда, 18 декабря 1957 г.

ЦЕНА 20 КОП.

КУЗНЕЦКИМ ДОМНАМ — МЕСТНУЮ РУДУ

ВЫПОЛНЕНИИ грандиозной программы увеличения производства чугуна, стали и проката кузнецким металлургам принадлежит ведущая роль. Это налагает на коллектив высокую ответственность, требует от него дальнейшего напряжения сил, творческой работы по совершенствованию технологии, оборудования, усилению организации труда.

Вместе с тем для Кузнецкого комбината жизненно важным вопросом является расширение местной сырьевой базы. Без резкого подъема добычи руды на собственных горнорудных предприятиях, без роста выпуска агломерата нельзя обеспечить дальнейшего увеличения выплавки металла, которое должно обеспечить коллектив, исходя из заданной перспективной программы развития народного хозяйства в ближайшие пятнадцать лет. Для Кузнецка это тем более необходимо, поскольку поставка магнитогорской доменной руды с будущего года прекращается.

Пуск магистрали Сталинск—Абакан в значительной мере разряжает обстановку со снабжением доменной цеха рудой Абаза. Но проблема с сырьем не будет до конца решена, если всеми мерами не развивать в настоящее время действующие рудники Горной Шории. Это задача сегодняшнего дня, и она не терпит никакого отлагательства. Прежде всего необходимо добиться четкой и слаженной работы горнорудных предприятий. А что же для этого делается практически? Надо сказать, весьма немного.

В последние месяцы крупнейшие рудники комбината работают плохо, не выполняют плана. В ноябре Шалымский, Шерегешский, Отрабашский и Темиртауский рудники, вместе взятые, недодали металлургам почти 40 тысяч тонн железной руды.

Производство это отнюдь не потому, что усложнились геологические условия. Дирекция комбината (т. Жеребин и Бородин), его горное управление (т. Максимов), увлекшись Абаканским рудником, ослабили контроль за работой горнорудных предприятий, не оказали им нужной помощи в решении ряда насболевших вопросов, принизили требовательность к руководителям рудников, шахт, отдельных участков. Последнее обстоятельство особенно отрицательно сказалось на положении дел. Инженерная служба работала без всяких перспектив, не работала о завтрашнем дне. Среди командного состава резко снизилась дисциплина. Это привело к задержке массового взрыва на участке № 3, к ухудшению организации труда горняков. Большой ущерб делу наносит прогулка, авария, простои людей и оборудования из-за разного рода организационных неполадок.

Надо сказать, что Тамтагальский и Кузнецкий райкомы КПСС, как это справедливо отметили участники

сужает очистной фронт и в конце концов ведет к свертыванию добычи доменной сырьев. С этим далеко нельзя мириться. Дирекция Кузнецкого комбината, его горное управление должны принять все меры к тому, чтобы в ближайшее время организовать на рудниках скоростную проходку всех необходимых выработок, обеспечить для этого горняков нужной техникой и материалами.

Полное обеспечение домен комбината местной рудой требует, чтобы сейчас в корне была перестроена работа по реконструкции горнорудных предприятий. Недооценка ее в прошлом привела к тому, что прирост добычи руды отстал от темпов роста производства чугуна. Если в 1954 году местная руда в шихте доменного цеха комбината составляла 82,5 процента, то нынче — только 73 процента.

Тревожный факт. Но, к сожалению, не все еще руководители, несущие ответственность за развитие местной сырьевой базы, сделали из него правильные выводы. Трест «Кузнецкрудстрой» (управляющий т. Пузанков) до-прежнему допускает отставание строительно-монтажных работ на рудниках. По вине строителей до сих пор не сданы в эксплуатацию компрессорная и электроподстанция на Тамтагальском руднике, здание вспомогательного здания на Шерегеше, ствол шахты «Новая» в Темир-Тау.

Чтобы как можно быстрее поправить дела с реконструкцией действующих рудников, управление строительства совнархоза, руководители комбината должны помочь тресту «Кузнецкрудстрой» в обеспечении кирпичом, железобетоном, стальной арматурой, стальными изделиями. Надо прекратить в тресте текучесть рабочей силы, создать там постоянные кадры. Большую помощь в этом призваны оказать Сталинский горком КПСС, Тамтагальский и Кузнецкий райкомы партии.

Нельзя добиться больших сдвигов в увеличении добычи руды без замены на предприятиях устаревшего оборудования, без оснащения их новыми, высокопроизводительными машинами и механизмами. Однако, как показывают факты, и этот вопрос пока еще решается очень медленно. На горнорудных предприятиях лишь созданы, подлинно высокую оценку, станки «ВА-100» для бурения глубоких скважин. Сейчас их здесь не хватает, и совнархоз никак не может добиться поставок станков с Криворожского завода. Испытывают рудники нужду в качестве для повесных дорог, транспортных лент и другом оборудовании.

В значительной мере поправить дела с обеспечением Кузнецкого комбината сырьем можно за счет сокращения потерь железа при первичном и особенно вторичном обогащении руды, которые сейчас достигают сотен тысяч тонн в год.

Промышленность Москвы и Московской области досрочно выполнила государственный план 1957 года

Осуществляя решения XX съезда КПСС, постановления партии и правительства о дальнейшем совершенствовании управления промышленностью и строительством, трудящиеся города Москвы досрочно, 16 декабря, завершили выполнение государственного плана 1957 года по валовой продукции и большому числу важнейших изделий.

Значительно перевыполнены плановые задания по росту производительности труда. Сверхплановое снижение себестоимости продукции составило около 700 млн. рублей.

Наиболее высоких показателей прироста продукции в московской промышленности достигли предприятия, объединенные в совнархозе Московского (городского) административного района.

Заводы и фабрики совнархоза Г. Москвы, соревнуясь с предприятиями Ленинграда, Киева и Московской области, досрочно выполнили годовой план производства тяжелых станков, силовых трансформаторов, электрических генераторов оборудования для текстильной, стекольной и пищевой промышленности, геологических приборов, радиостанций, радиометрической аппаратуры и электровакуумных приборов, твердых сплавов, литейного оборудования, башенных кранов, сахара-рафинада, сырья и некоторых других изделий.

До конца года промышленность Москвы выпустила сверх плана значительное количество стали, проката, станков, автомобилей, тканей, обуви, мясных, молочных и кондитерских изделий, антибиотиков, химической и фармацевтической продукции.

Многие предприятия г. Москвы освоили выпуск новых, более совершенных изделий, внедрили на важнейших производственных участках прогрессивную технологию, соорудили автоматические, поточные и конвейерные линии, установили автоматы, электронные приборы, внедрили различные средства автоматизации производства. Тем самым сделан новый шаг по пути технического прогресса в московской промышленности.

☆☆☆

Осуществляя решения XX съезда Коммунистической партии Советского Союза на основе широко развернувшегося социалистического соревнования в честь 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, работники промышленности и транспорта Московского областного совнархоза, промышленно-сти местного подчинения и других ведомств досрочно, 16 декабря, выполнили государственный план 1957 года по выпуску валовой продукции и большому числу важнейших изделий номенклатуры.

Объем выпуска промышленной продукции по сравнению с прошлым годом увеличился почти на 10 процентов. Задание по производительности труда выполнено на 100

НА ДОРОГЕ СТАЛИНСК—АБАКАН Финиш сильных духом

РЕПОРТАЖ

Днем 12 декабря от платформы вокзала в Сталинске отошел не обычный поезд. Половина цельно-металлических вагонов, входивших в состав, осталась почти пустой. В прочих людях было больше, но чувствовалось, что пассажиры — за немногими исключениями — явно непривычны к таким поездкам. Эти люди, в обычное время очень занятые, обремененные множеством деловых забот, — металлурги, строители, хозяйственники, работники партийных и советских органов — теперь устремились в трехдневное путешествие с одной, преимущественно, целью: праздновать!

Едушие в поезде были приглашены встретиться и сопроводить первый эшелон хакасской руды, отправленной по новому, самому короткому пути — по магистрали, связавшей Сталинск с Абаканом.

Прозвонительный свисток паровоза. Вокзал с платформой улыбаются. Принято, что в этот миг радиозвезд поезда передает торжественный мариш. Но что это? В репродукторах зазвучала мелодная, широко известная танцевальная мелодия, и краше голос зашел о жаркой Индонезии. Может быть, сотрудник зала оказался рылым провинциалом шлоба и решил вселить в пассажиров праздничное настроение новаторскими методами? Или он по-особому откликнулся на шутку, гуляющую по перрону, — насчет того, что город сумел не только горячо встретиться, но и «строить» для них теплую погоду (а погода впрямь в здешней округе нынче на редкость милова)? Так или иначе, сердца от «оживших» быстро откликнулись на эту музыкальную шалость. Лица посветлели. Многие стали подпевать.

Паровоз между тем набирал скорость. И вот уже круто извело свернула линия, ведущая в Горную Шорию. Под колеса — новорожденный путь! Радиозвезд опять оказался начеку. Вступительным словом заместителя начальника стройки А. Пушкарева был начат дельный, содержательный рассказ о том, что за места проезжают гости, и о тех, кто прославил себя на этих участках магистрали.

«Мы проедем Абагурский косогор», — доносится голос диктора, и слушатели передают узнают об энтузиастах строительно-монтажного поезда № 154. Неахальство. Сильно же трудно... Скалы, кажущиеся непреодолимыми... И тут же звучит история бульдозеристов Курмаева и Букова, землекопов и путейцев из комсомольской бригады Новикова, Владимиров, Краснова, экскаваторщиков из бригады Советова. Они не сгинули перед тяготами — и они победили.

«Станция Талькино... Разъезд Поддос... Станция Мыски... Станция Междуречье... Разъезд Бельсу...» И снова — люди, их схватки со стихией, сцепленная невзгодами дружба инженеров и рядовых рабочих, производственный рост молодых дольцовых замечательные победы. А поезд отсчитывает километр за километр. Дивной красотой горы трогно нависают над путями, то гостеприимно распахивают двери в Хакасию, навстречу заветному эшелону с бурой, невзрачной на вид, но драгоценной рудой.

...Утро 13 декабря. Пассажиры вышли из вагонов в конечном пункте путешествия — на станции Балькув. В нескольких километрах отсюда, в районе моста через реку Шору, бригадир путеуладчиков Спиридон Маркович Белькув выдал последний костыль. Два удара молота и могучее «ура» сорвавшихся строителей были заключительными аккордами богатейшей по содержанию и полной драматизма трудовой симфонии. Произошло это всего девять дней назад. А теперь перед праздничной аркой приветствуют друг друга радостными гулами два локомотива: не зная устали, продавливая они с разных сторон дороги в горы, к месту памятной встречи; а выерды — совместный легкий путь, приятная прогулка вниз, в долину!



— «Счастливого пути!» — говорит хакасска А. И. Толмашева, разрезав абазанскую ленту и открыв путь эшелону с абазанской рудой.

снимает шапку и держит ремень. Не так уютно складно, но, право, в этот момент любому, даже сверхопытному литератору было бы не до стилистики. В словах, которые простуженным голосом прозвонил художник чернойглазый строитель

Галенко. Опять гремят овация и мощное «ура», когда он зачитывает приветствие ЦК КПСС и Совета Министров СССР строителям магистрали. Вся площадь тепло откликается на сердечные поздравления, которые приносят: от имени Кемеровского областного комитета партии — секретарь обкома КПСС Н. А. Трегубов, от имени Кемеровского обкома ВЛКСМ — секретарь обкома комсомола А. А. Сергеев. Держать ответную речь строители поручили экскаваторщику Николаю Мануйлову. Мы познакомились с ним еще в поезде. Он привлекал особое внимание своей статной фигурой, характерным лицом с бравыми черными усами, беззаботным, веселым видом. Первое впечатление часто бывает обманчивым. Сразу же не поверил, что этот отменный красивый парень не только сам стал на стройке неравнодушным мастером экскавации, но вызвал на трассу и обучил своему искусству троих родных братьев и одного двоюродного... Ораторствовал он, заметное волнуясь, но слова его прескорожно дошли до слушателей. И когда он сказал, что нынче имеет на счету больше ста тысяч кубометров грунта, а в будущем году даст 200 тысяч, площадь загудела от аплодисментов и одобрительных криков.

Встреча у вокзала ознаменовалась двумя памятными актами. Начальник управления «Сталинскрудстрой» Г. М. Денисов после краткой речи вручил исполняющему обязанности директора Кузнецкого комбината А. И. Бородину путевые документы первого эшелона с рудой, доставленного новым путем. А затем слово взял старый коммунист И. Г. Вехан. Он тепло говорил о нерушимых дружбе народов нашей страны и в заключение с поклоном преподнес хлеб-соль от трудящихся города главе делегации Хакасии — первому секретарю Хакасского обкома партии, Герою Социалистического Труда В. И. Колпакову.

Эшелон с грузом, посланным абазанскими рудокопами, совершает последний, на этот раз очень короткий рейс — к домам Кузнецкого комбината. Гости следуют в город, чтобы познакомиться с его достопримечательностями. Внимание некоторых привлекала ближайшая из них — недавно открытая выставка работ городских художников. Не чужда задача подробно разбирать уроки представленных там произведений. В этот момент интересовало другое: увлекать ли живописцев Сталинска большие дела, которые совершает неподалеку от них множество замечательных людей? И, в частности, устремились ли кто-нибудь из местных художников на стройку дороги? Выясняется, что очень мало, неизмеримо малое число людей и это доведено посвящено делам земляков. На стройке выставки базал художник С. Г. Светловцов демонстрирует в эшелон, его коллега И. П. Кузнецов — один эшелон. А П. Едифов представил пейзаж «На трассе шестой пятилетки» и эшелон на ту же тему. Что же изображено ими? Все упомянутое творения удручающе однообразны: посетители выставки видят какие-то голые скалы, одинокие вагоны, столь же одинокие экскаваторы, печальные вбушки и возле всего этого — неразборчиво нарисованные фигурки людей.

дей. Ни одной живой фигуры строителя! Ни одного красивого пейзажа, хоть их на трассе — великое множество!

Нет, не скучающее око живописца, кое-как отходящего дань актуальной теме, а страстный взор художника-энтузиаста, влюбленного в жизнь, в ее создателей, желающего помочь им в нелегком труде, — вот что требуется от работников изобразительного искусства этого большого и культурного города. Им, конечно, необходимо внимание, нужна помощь. Пока же ни секретари горкома КПСС, ни председатели горисполкома не нашли времени для выматывающего знакомства с выставкой.

Эти законные сетования группы гостей, надо полагать, будут учтены. На ход же праздника их впечатления не отразились. Вечером в драматическом театре торжественное собрание строителей магистрали совместно с представителями общественных организаций. Посвящено оно было открытию сквозного движения рабочих поездов по новой линии и приему первого состава с абазанской рудой.

На этом собрании строители с законной гордостью сказали своим товарищам-металлургам, что они сдержали слово, данное в дни празднования 25-летнего юбилея Кузнецкого комбината: магистраль сооружена ко Дню Советской Конституции. Они воздали должное не только стойким и самоотверженным своим товарищам, но с благодарностью говорили и о других. Их достойному финишу в огромной степени помогла обильная и разнообразная техника, присланная по указанию партии и правительства. Вресе коллектив, работавший на трассе, признателен Кемеровскому областному комитету партии, Хакасскому обкому КПСС, Кемеровскому обкому комсомола и Междуреческому горному комитету за постоянное внимание к нуждам строительства.

Это с их помощью партийные и профсоюзные организации налаживали социалистическое соревнование, добивались, чтобы лучше стало снабжение и культурное обслуживание строителей.

Много приятного было сказано в адрес юношей и девушек, приехавших на трассу по путевкам Ленинского комсомола из Москвы, Ярославля, Тамбова, Ростова, из братских республик — Татарской, Башкирской, Марийской, из городов Кузнецкого бассейна. По зову партии и по велению собственного сердца они оставили родных и знакомых, променяли теплые квартиры на палящие вагоны, чтобы в путь и в море, в мороз и зной вкладывать всю энергию, всю неистощимую силу молодости в большое государственное дело. Шофер Виктор Ермаков, планировщица Нина Дезев, бульдозерист Василий Бекон, бетонщица Галина Ковардакова — вот только некоторые из сотен молодых патриотов, которые жадно черпали опыт у заслуженных мастеров железной дороги, строителей и сами стали незаурядными знатоками своей профессии.

Большую дань отдали собравшиеся лучшим представителям интеллигенции, которые делили все трудности работы и быта с рядовыми строителями, неутомимо отыскивая наилучшие формы организации труда, находя десятки и сотни новых, оригинальных технических решений.

И еще одна мезель красной нитью проходила через большинство выступлений: коммунисты и все настоящие советские патриоты не забывают, не почитают на лавах ЦК КПСС и Совет Министров СССР пожелали творцам магистрали успешно завершить все строительные работы, обеспечить славу Ленинского комсомола, а постоянную и усиленную эксплуатацию. Помимо этого, коллектив будет решать много новых задач. Участники торжества заверили, что приложат все силы и умение, чтобы выполнить задания партии и правительства с честью.

Заместитель председателя Кемеровского областного комитета КПСС вручил 38 передовикам стройки памятные грамоты Президиума Верховного Совета РСФСР, 750 лучших работников трассы награждены почетными грамотами обкома КПСС и облкомсомола. Многим молодым рабочим и специалистам будут вручены значки и почетные грамоты Центрального и областного комитетов комсомола. Министр транспортного строительства также наградила большую группу передовиков строительства значками, грамотами и ценными подарками.

Участники собрания обратились с большим письмом к Центральному Комитету КПСС и Советскому правительству. Они благодарят за высокую оценку их работы и принимают на себя все свои обязательства.

Торжество затнулось до глубокой ночи. Гости с интересом смотрели спектакль «Разлом», показанный артистами городского драматического театра. В перерывах они пели и танцевали, оживленно беседовали за дружеским столом. А к утру на станцию был подан литерный поезд, с которым посланцы большого коллектива строителей отбыли в обратный путь.

— Новых замечательных побед вам, дороги товарищи! — напутствовали их кузнецкие металлурги.

Ю. БАЛАНДИН.
(Спец. корр. «Кузбасса»).



на торжествах в Сталинске. На снимке слева: начальник стройки Денисов вручает путевые документы первому секретарю Хакасского обкома партии Вехану. На снимке справа: старый коммунист Вехан подносит хлеб-соль от трудящихся города. Фото В. Скоробогатова и В. Войтенко.

Беловский район

Беловский район — один из крупнейших в области. Посевы зерновых, картофеля, овощей и кормовых культур занимают площадь свыше 90 тысяч гектаров. Из года в год растет поголовье скота, его продуктивность.

Как отмечалось на XIII районной партийной конференции, беловцы досрочно выполнили в этом году план заготовок хлеба, засылав в акром Родины более 3 миллионов пудов зерна, полностью обеспечили хозяйства семенами и фуражом.

Достижение этих положительных итогов — результат успешного руководства сельским хозяйством со стороны райкома и райисполкома, активизации первичных партийных организаций.

По результатам были бы значительно больше, если бы райком КПСС не упустил из поля своего зрения ряд вопросов, решение которых способствует быстрому росту района в будущем. Вот один из многих примеров.

В период уборки урожая работники райкома КПСС и райисполкома, первичные партийные организации, руководители МТС и совхоза в основном занимались работой в жатке и комбайнах и ничего не предприняли для более продвинутого использования тракторов. В результате снова не выполнен план по семя заби.

Или другой пример. Летом и осенью в райкоме много говорили о повышении продуктивности коров, к этому было приковано внимание руководителей колхозов. И надо сказать, что был достигнут некоторый рост продуктивности молочного скота. В то же время была упущена подготовка животноводческих по-

райком партии руководил парторганизациями и что это дало. Почему? Да потому, что со стороны аппарата райкома КПСС нет конкретности и руководства. В большинстве колхозов и МТС отсутствуют партийные группы, не растут парторганизации за счет работников животноводства.

Незаметное отношение райкома КПСС к первичным парторганизациям приводит к вопиющим фактам. На конференции приводился пример. В колхозе «Авангард» (истати заметки, что эта артель за последние четыре года из передовых сдвинулась в самые отстающие) секретарем парторганизации по рекомендации райкома КПСС 10 декабря был избран Смирнов, который в колхозе не работает. Он занимается спекуляцией, с коммунистами не разговаривает. Какого прокорта ждать от такого руководителя?

Плохо работают в районе с кадрами. Часто на руководящую работу выдвигаются непроверенные люди. Председателем колхоза «Гигант» был рекомендован Шевченко. С прибытием в колхоз он прежде всего начал строить себе дом. Делами общественного хозяйства глубоко не занимался, а потом и совсем самоустранился. Колхоз отстает по многим показателям.

Делегаты тт. Поприлов, Поляков, Вадкин, Нафтолин в своих выступлениях подчеркивали, что надо ускорить массово-политическую работу среди тружеников села, особенно среди молодежи.

На конференции работа райкома за отчетный период была признана удовлетворительной.

На организационном пленуме секретарями райкома КПСС избраны тт. Глазырин В. С., Севостьянов В. П., Миронов М. Г.

А. КУРГУЗИКОВ.
(Корр. «Кузбасса»).

шею отделом исполкома райсовета т. Кондратова.

Защититель воспитательной работы среди трудящихся района, коммунистов и особенно партийного актива была видна и на самой конференции. Из 333 делегатов с правом решающего голоса явились к открытию конференции 281, мандаты получили 289 делегатов, а в голосовании участвовало 286. Без разрешения покинули конференцию т. Наумов, председатель колхоза «Красная волна», секретарь парторганизации этого же колхоза тов. Середкин.

Председатель сельхозартели «Красный орден» т. Стрельников очень резко критиковал райком КПСС за слабую помощь отстающему колхозу, говорил он и о плохой помощи шедов из Кийской ЦЭС. Делегаты т. Стрельников отстаивали на недостаточной воспитательной работе среди животноводов. Но это ему не помешало на второй день написать петицию и не участвовать в работе конференции.

Были и другие факты, свидетельствующие о недисциплинированности делегатов, серьезных недостатках по воспитанию актива. Так, коммунисты, делегаты т. Субботин из Веркинского рудника, т. Мосалов — Бардатовский МТС, т. Венуков — токар Центрального рудника — во время тайного голосования были в нетрезвом состоянии.

Выступивший в заключение тов. Ереметов признал критику в его адрес правильной.

Делегаты конференции, учитывая его искреннее признание ошибок, избрали т. Ереметова в состав райкома, а пленум вновь избрал его первым секретарем райкома КПСС. Секретарями райкома также избраны тт. Лебедев Д. И. и Уминков И. Ф.

А. РЕМНЕВ.
(Спец. корр. «Кузбасса»).



Почти все прессовые установки в цехе № 3 на кемеровском заводе «Карболит» автоматизированы. Многие прессовщики теперь обслуживают по два пресса.

Кемеровский район. В с. Елыкаево на побывку приехал участник антарктической экспедиции на дизель-электростанции «Лена» Г. Н. Радченко. Районный Дом культуры организовал встречу колхозников с земляком-гидрографом. Тов. Радченко подробно рассказывал о рейсе «Лена» до берегов Антарктиды, о людях экспедиции и их мужественном, героическом труде.

Клуб был переполнен. С большим интересом ознакомились участники встречи с выставкой фотоснимков, сделанных Г. Н. Радченко во время антарктического похода «Лена».

Юра. Механизаторы совхоза «Арловский» в этом году получили 2,043 гектара целинных земель при плесе в 1,200 гектаров. Многие трактористы и бригадиры тракторных бригад за высокую выработку и перевыполнение плана по освоению целинных земель были награждены грамотами и ценными подарками. Обком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок премировал коллектив совхоза за успехи, достигнутые в социалистическом соревновании, первой премией — полным комплектом духового оркестра («По земному пути»).

Мыски. Двадцать лет тому назад киномеханик В. К. Бакаев начал свой трудовой путь. В любую погоду, когда ветер, когда на льду, пробирался он в горные села и начинал киносеансы точно в назначенный срок. Сейчас т. Бакаев обслуживает строителей Томусинской семилетней школы организовали еженедельное наблюдение за спутниками Земли. Они уже несколько раз наблюдали прохождение второго спутника. («Новая жизнь»).

КОРОТКО

Хорошая лекция

Недавно перед рабочими промышленного управления строительства Южно-Кузбасской ГРЭС с лекцией о международном положении выступил лектор Осенниковского горкома КПСС т. Колесов. Она подробно рассказала о Декларации и Манифесте мира, принятых на Советских представителях коммунистических и рабочих партий, происходивших в Москве.

Мы, рабочие участка, выражаем благодарность т. Колесову. Просим, чтобы такие хорошие лекции для нас читались почаще.

В. Сойдактенкова,
бригадир комплексной бригады.
пос. Катлан.

И зимой можно повышать продуктивность скота

С каждым годом в колхозах, обслуживаемых Прокопьевской МТС, растет продуктивность общественного животноводства и особенно молочного скота. Если в 1953 году на 1.400—1.600 килограммов был наиболее распространенным, то нынче о таком показателе уже нет речи. 1.800—2.000 килограммов и больше получают коровы этой продуктивности от каждой коровы.

И все-таки мы считаем, что в настоящее время продуктивность молочного стада в сельхозартелях времени, ни в коем случае не отвечает ни требованиям времени, ни возрастным возможностям. В самом деле, кормовая база повсеместно окрепла, стала достаточной для того, чтобы животноводы могли при соблюдении требований зоотехнической науки к кормлению животных добиваться высоких надоев молока. Далее. Во всех артелях выросли замечательные кадры работников ферм, способные решать большие задачи, выдвинутые партией перед сельским хозяйством.

Анализируя причины медленного роста продуктивности скота в отдельных хозяйствах, опытные животноводы совершенно правильно считают, что главным тормозом в их работе являются серьезные недостатки в осуществлении зимнего стойлового содержания. Мы решили ознакомиться с содержанием скота в ряде колхозов и посмотреть, что можно сделать для получения высоких надоев молока и в зимний период.

1958 год — не менее 2.800 килограммов.

Колхоз «Путь к коммунизму»

В этом хозяйстве мы увидели совсем иную картину. Прежде всего надо сказать, что руководители его не проявили необходимой инициативы для того, чтобы в достатке заготовить корма. Правда, они ссылаются на отсутствие сеносенных угодий. Это верно, сеносенок тут мало. Но не больше их и в колхозе имени XX партсъезда. И если во втором колхозе нашли выход из положения путем расширения посевов кормовых культур и повышения их урожайности, то в первой сельхозартели не сумели этого сделать.

Животноводы могут теперь давать коровам лишь по 7 килограммов силоса на голову и пшеничную солому. На стойловое содержание скот поставлен фактически лишь с 6 ноября. (До этого времени готовился к эксплуатации новый четырехрядный коровник).

Как видно, в колхозе создается напряженное положение с кормами. Но из этого затруднения все же есть выход. Надо немедленно и широко развернуть приготовление соломы к скармливанию, установить механическую соломорезку и кормозапарник. К сожалению, на день посещения нами колхоза ничего подобного не было сделано.

Нас удивило еще и то, что запаса соломы на ферме нет. Дают ее скоту прямо с воза. А солома поступает сюда редко, а в больших количествах, которые доярки могли бы давать коровам на день, подвозятся нерегулярно. Заведующий фермой т. Сипицын на наше недоумение только руками разводил: «А что я могу сделать? Правление...»

Положение в колхозе «Путь к коммунизму» крайне тревожное. И совершенно непонятно, почему председатель райисполкома т. Кондратов, директор МТС т. Михайлов и главный зоотехник т. Молева занимают позицию полного не вмешательства в его дела?

Животноводам артели «Путь к коммунизму» нужна срочная и действенная помощь.

Колхоз имени XX партсъезда

На ферме артели имеется 115 фуражных коров. Все они размещены в старом нетеплом помещении. Благодаря серьезному вниманию к животноводству со стороны правления колхоза, в частности председателя т. Васильева, работники фермы сумели отремонтировать, утеплить коровник, оборудовать в нем автопоение.

Хорошо здесь обстоит дело с грубыми и сочными кормами. Сена на каждую корову в сутки отпускается по 4 килограммам, силоса — от 32 до 40 килограммов, дача соломы не нормируется. Кормовой баланс рассчитан и материально обеспечен так, что в течение всего стойлового периода будет выдержан такой район.

Все доярки и скотники-пастухи хорошо знают рацион кормления и распорядок дня, старательно их выполняют, соревнуются за высокие показатели в труде. Итоги соревнования подводятся каждую пятидневку и обсуждаются на производственных совещаниях.

Но есть здесь и недостатки. Из 115 коров 60 находится в запусте и 20 готовится к запуску. Это мы считаем серьезным недостатком и относим его за счет неудовлетворительной зоотехнической работы на ферме. Нет здесь плановости в проведении случной кампании, и потому растел большинства коров происходит в январе и феврале. Огромная доля выны за это должна быть возложена на специалистов МТС.

Выход по этому колхозу делаем такой. Коровы содержатся и кормятся хорошо, доярки и скотники знают, любят свое дело и старательно его выполняют. Несмотря на указанный выше недостаток, за зимний период они могут надать на каждую фуражную корову не менее 1.000 килограммов молока, а за весь

Колхоз имени Ленина

Хорошие животноводческие помещения в этом колхозе. В них оборудован порядок. Запасы кормов большие, налаживается их приготвление. Коровы ушительные, надоев высокие. С молочным животноводством тут дело обстоит вполне благополучно. Но...

Молодняк крупного рогатого скота. Большое стадо. Бычки и телочки почему-то днюют в загороде под открытым небом, рядом с добротным теплым помещением. Видно, что выглади молодой скот с утра, бросили под ноги несколько навильников сена. Телята согнулись кривыми, жалобно мычат. Но никто их не слышит. Возле двора и в нем ни души нет. Не у кого даже спросить: ради чего извозятся над телатами?

Зашла на свиноводку. Встретили нас лучшая свиноварка т. Буанкина. Ей есть чем гордиться. Личные успехи больше, да и свинов на ферме не зря считаются лучшими в районе. Приплод дают по 18—24 поросят в год. Сами крупные, упитанные. Но вот речь пошла о приросте свиней. И тут выяснилось, что все усилия и старания свиноводов по существу идут насмарку. Плохо занимается правление организацией откорма свиной. Чуть подрастут поросята, отнимут их от матерей и сразу — на рынок. Кормов, говора, не хватает. Вот если бы могли выводить! Муки, может быть, вдоволь нет, но все же достаточно для того, чтобы в сочетании с другими кормами вести откорм свиной. Но подумали здесь о разводе сена из клевера и люцерны, о более широком использовании кукурузного силоса. Словом, откорм поставлен плохо. И ведь знают об этом руководители района, а вот вмешаться в дело не хотят.

И, наконец, несколько слов в адрес руководителей Прокопьевской МТС. Как и 5—6 лет тому назад, животноводство они считают задачей и не хотят им заниматься. Все колхозы нуждаются в установке кормоземельщиков и запарников. Директор МТС т. Михайлов, главный инженер т. Саян, главный зоотехник т. Молева от заявок из колхозов отмахиваются.

Во всех хозяйствах имеются серьезные недостатки в постановке зоотехнической работы на фермах. Но т. Молева совершает лишь гастролирующие поездки по артелям и не выкивает в дела, которыми по должности ей положено заниматься.

До каких же пор это будет продолжаться?

Рейдовая бригада газеты «Кузбасс»: Н. ДЕТЯРЬЕВА — доярка колхоза «15 лет Октябрю», Д. УШАКОВА — зав. МТС этого же колхоза, Д. ТРЕТЬЯКОВ — председатель этого же колхоза, Г. ЗАЙЦЕВА — доярка колхоза им. XX партсъезда, П. ПИКУЛЕВ — зав. МТС этого же колхоза, И. ЧЕРВОВ — отв. секретарь редакции газеты «Колхозная жизнь».

Тисульский район

Активность делегатов на XVII Тисульской районной партийной конференции была высокой. Они, обсуждая отчетный доклад, сделанный секретарем райкома КПСС тов. Ереметовым, указывали на успехи, достигнутые в 1957 году, резко, принципиально вскрыли недостатки в деятельности райкома КПСС.

Многие выступившие отстаивали на проблемах в работе золотой промышленности района, колхозов, совхоза и МТС, отмечали запущенность в агитационно-массовую работу отдельных парторганизаций, недостатки в организаторской деятельности райкома КПСС.

Больше всего делегаты конференции в своих выступлениях отстаивали на фактах нарушения норм партийной жизни, принципах коллективного руководства.

«Часто у нас принимаются совместные решения райкома КПСС и исполкома районного Совета», — сказала делегат т. Меньшов. — Но была в том, что эти решения принимаются помимо членов исполкома. Они, как правило, не приглашаются на заседание бюро райкома КПСС. Это прямое нарушение принципа коллективного руководства. И появился в этом, прежде всего, первый секретарь райкома КПСС тов. Ереметов. Он за последние время мало советуется с членами исполкома, низовыми работниками, считает правильным только свое мнение. Имеет место и факты грубого, не тактичного обращения. На многих заседаниях бюро райкома партии т. Ереметов угрожающе говорил: «Надо к этому делу подключить прокурора». И ему невдомек, что это есть одна из форм запугивания коммунистов.

О грубости т. Ереметова, фактах

администрирования говорили и другие коммунисты. Заместитель председателя райисполкома т. Сирак в частности указал, что т. Ереметов зачастую нетерпим относится к замечаниям отдельных работников, допускает высокомерие, бестактность. В период обсуждения на бюро райкома партии вопроса о закупке телочек т. Ереметов оборвал меня, не дал высказаться по существу вопроса.

Делегаты конференции очень строго осудили стиль работы тов. Ереметова, потребовали устранить этот недостаток, решительно отказаться от действий, ведущих к нарушению норм партийной жизни, принципа коллективного руководства.

По-деловому коммунисты обсудили недостатки в деятельности райкома КПСС по усилению агитационно-массовой и культурно-просветительной работы на селе. Секретарь партийной организации Тисульского МТС т. Куликов, диспетчер транспортной конторы т. Брычкова, секретарь райкома ВЛКСМ т. Абрамов, секретарь парторганизации Уришинского лесхоза т. Гузев и другие указывали, что работники райкома редко бывают в организациях, почти не выступают с политическими докладами, лекциями, совершенно недостаточно анализируют деятельность агитколлективов, клубов, красных уголков. И как следствие, сейчас в 14 крупных селах, где имеются клубы, пожарной инспекцией запрещена демонстрация кинофильмов.

Критически оценив работу отдела культуры райисполкома, делегаты решили вывести из списков для тайного голосования в состав кандидатов в члены райкома КПСС заведую-

Крапивинский район

Крапивинский район — почти на сто процентов район сельскохозяйственный. Вполне понятно, что на партийной конференции речь шла в первую очередь о стиле и методах райкома КПСС в руководстве сельским хозяйством.

Как отметил докладчик — первый секретарь райкома КПСС И. Ф. Шахов, по отдельным показателям хороших успехов добились животноводы. За одиннадцать месяцев этого года удой возросли в среднем на каждую фуражную корову на 212 кг, а валовой выход — на 23,7 тысячи центнеров по сравнению с 1956 годом. Последовали досрочно выполнили план хлебосдачи, создали предпосылки для увеличения производства зерна в 1958 году, распахав 2.990 гектаров целинных земель.

Вместе с тем в районе получено меньше прошлого года, не выполнен план прироста поголовья.

Спрашивается: в чем же дело? Что касается низкой урожайности, то т. Шахов и некоторые работники райкома склонны оправдывать ее поздним созреванием хлеба в связи с холодной весной. Иное мнение высказали делегаты. Секретарь парторганизации колхоза «Гигант» т. Ворожейкин говорит:

— В нашем колхозе низкий урожай получен из-за того, что Бардатовская МТС затянула ремонт техники, провела его некачественно, и сев продолжался в июне. Еще хуже работала МТС в период уборки. В результате были очень велики потери зерна.

Много внимания уделяя производству молока, райком не проявлял большого беспокойства о повышении продуктивности мясного скота. На этой же позиции стояли и многие хозяйственники. Колхоз «Красный герой» (председатель т. Дрягин) один из передовых по продуктивности молочного скота, зато здесь же наблюдается самый высокий надоев телят и свиной.

Доярка колхоза «Коминтерн» Д. К. Гергет в своем выступлении сказала:

— Райком в этом году работал в основном с руководителями колхозов, а не с массами. И получается, что те, от кого зависит в конечном счете успех дела, иногда и не знают, что руководители решили на своих совещаниях. Мы много слышим призывающих речей об обмене опытом работы. По своей инициативе животноводы колхоза «Коминтерн» дважды хотели обменяться делегациями с соревнующимся колхозом «Красный герой», но председатель этого колхоза т. Дрягин под разными предлогами отказывается принять нашу делегацию, а райком не находит времени помочь нам в этом.

Ясно, что решая одни вопросы, райком упускает из поля зрения другие, не менее важные. И происходит это потому, что район не опирается в своей работе на актив, на местные Советы.

Райисполком (председатель т. Ковалев), а вслед за ним сельские Советы слабо интересуются хозяйственной деятельностью колхозов и совхозов. В результате деятельность Советов свелась к функциям заготовительных организаций. Председатель Навиловского сельского Совета т. Козьяков рассказывал, чем это являно.

В последнее время работники райкома перестали почему-то бывать в сельских Советах, — говорит он. — Райисполком также мало интересовался, чем мы занимаемся.

Объектом критики многих делегатов конференции оказался отдел пропаганды и агитации (зав. отд. т. Исаев). За весь год в районе только в 2—3 колхозах прочитаны лекции на сельскохозяйственные темы. Отсутствие пропаганды достижений науки и передового опыта привело к тому, что в районе до сих пор не нашли применение сухой откорм свиной, широкое использование разовых свиноматок и прогрессивный метод раздоя коров, не ведется борьба за снижение затрат на единицу производимой продукции сельского хозяйства. Беседы агитаторов далеки от конкретных задач, которые решают труженики района, и поэтому не приносят желаемой пользы.

Представители промышленных организаций района т. Козырев (Тайдонский лесхоз), т. Пыльцов (геологоразведка) и другие в своих выступлениях говорили о том, что райком совершенно не интересовался работой промышленных предприятий. Между тем Тайдонский лесхоз план 10 месяцев выполнил лишь на 43 процента.

И здесь райком не использовал всех возможностей, которые находились в его распоряжении. Недостатки в руководстве промышленностью, как и сельским хозяйством, объясняются своеобразной однобокостью в работе райкома. Решая один вопрос, он забывает о десятках других, не менее важных.

На первом организационном пленуме секретарями районного комитета КПСС избраны тт. Шахов И. Ф., Логунов А. В. и Шерин П. Д.

В. КАРМАНОВ,
делегат XIX районной партийной конференции.

Встреча с героями-воинами Впервые в Белове От сварщика до технолога Новая горняцкая техника



ФЕДОР Васильевич Давышин на Анжерском ордена Ленина машиностроительном заводе работает не первый год. Здесь он вырос от сварщика до технолога.

Рационализаторов на заводе много. Немало они внесли и неоценимых поправок в производство. Только одна, недавно внесенная технологом отдела главного технолога Н. И. Дорюхино и И. Е. Григорьевым такая «поправка» принесла предприятию экономии более 95.600 рублей в год.

Радионализаторов на заводе много. Немало они внесли и неоценимых поправок в производство. Только одна, недавно внесенная технологом отдела главного технолога Н. И. Дорюхино и И. Е. Григорьевым такая «поправка» принесла предприятию экономии более 95.600 рублей в год.

На СНИМКЕ: технологи Никифор Игнатьевич Дорюхино (слева) и Иван Егорович Григорьев за разработкой нового рационализаторского предложения.

В гостях у молодежи Курска

Партер и ярус зрительного зала Дома культуры железнодорожников в Курске заполнены молодежью Куровского района города. На сцене за столом президиума 11 воинов Советской Армии, совершивших героический подвиг.

Первый судья

По-прежнему заниматься своим любимым делом. — Хватит мертвое дерево стругать, — сказал старый знакомый, зайдя через несколько дней в мастерскую. — Есть для тебя матерьял поважнее. Идем...

Комбайн «Донбасс-2» в Кузбассе

НА НЕДАВНО сданной в эксплуатацию шахте «Полысаевская-3» Ленинского рудника осваивается новый комбайн «Донбасс-2». Эта машина сконструирована институтом «Донбассспиротгемаш».

У станков — школьники

Учащиеся девятых классов 25-й средней школы г. Сталинка проходят практику в цехах ширпотреба Кузнецкого металлургического комбината: кроватном, эмалевого и оцинкованной посуды.



баром высотой 1,6 метра, тогда как ему приходилось обрабатывать пласт мощностью более двух метров. Его ослепительный свет освещает рабочую площадку комбайна «Донбасс-1» высотой 2,32 метра.

Сельхозвыставка в районе

В ПЕРВЫЕ за последние 17 лет в Белове открылась районная сельскохозяйственная выставка. На выставке два павильона — полевое и животноводческое.

Футбол на снегу

В Белове по инициативе городского комитета физкультуры и спорта в течение нынешней зимы намечено провести между физкультурными коллективами предприятий встречи по футболу на снежном поле.

Сегодня в театре и кино ОБЛДРАМАТЕАТР. Собор Парижской Богоматери. Начало спектакля в 8 час. вечера. Касса — с 1 часа дня.

Только 10 дней Гостирк НОВАЯ, 3-я ПРОГРАММА СЕЗОНА Впервые в Кемерове новый оригинальный аттракцион Анатолия ШАГА и разнообразная цирковая программа в 3-х отделениях.

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ ГОРОДА КЕМЕРОВА И ОБЛАСТИ НОВУЮ КИНОКОМЕДИЮ Наши соседи Роли исполняют: Л. Фричинский, О. Викланд, К. Сорокин и др.

ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫЕ ТЕЛЕГРАММЫ С НОВЫМ ГОДОМ принимаются по льготному тарифу



ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЯ, УЧРЕЖДЕНИЯ, НАЧАЛЬНИКОВ ЖЭО, КОМЕНДАНТОВ ДОМОВ И ГРАЖДАН!

Участился случай пожаров от несоблюдения противопожарного режима при топке печей и их неисправности. Чтобы не допустить пожара, соблюдайте правила пожарной безопасности!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на газету «КУЗБАСС» на 1958 год



Подписка принимается повсеместно отделениями «Союзпечати», отделениями связи, ведомственными почтамтами, общественными уполномоченными на шахтах, заводах, стройках, в учреждениях и учебных заведениях.

Литературная группа в Ижморском

В этом году Ижморская районная газета «Вперед к коммунизму» стала выходить на четырех страницах, изменился ее внешний вид.

Счет повторился

Вчерашняя игра команд московской «Бульварника» и кемеровской «Шахтера» началась с первых минут сражения.

Помните, что из-за неисправности отопительных приборов и несоблюдения противопожарных правил при их эксплуатации может произойти пожар.

Управление пожарной охраны УВД Кемеровского облисполкома

Суд идет!

Собравшиеся почтительно встали, с любопытством рассматривая процессивный за стол состав суда. С той и другой стороны от стола разместились по 3 заседателя.